
 
 

Gröna obligationer 
Motion till Nacka kommunfullmäktige 2016-03-14 

Sidney Holm 

Miljöpartiet de gröna i Nacka 

 

Gröna obligationer, ett bidrag till en hållbar framtid – Nacka kommun började 2014 efter ett initiativ 

från Miljöpartiet, låna upp pengar genom att emittera egna obligationer. Detta har inneburit en 

avsevärt lägre räntekostnad än med kommunens gamla upplåningsmodell. Miljöpartiet vill nu att 

kommunen går ett steg längre och diversifierar sin obligations emittering genom att finansierar alla 

klimatsmarta och ekologiskt hållbara investeringar via emittering av s.k. gröna obligationer.  

Allt fler vill investera i en hållbar framtid - Det är idag ett stort tryck från olika finansiella institut som 

vill ha en grönare inriktning på sina fondportföljer för att kunna attrahera den ständigt växande skaran 

miljömedvetna kunder. Marknaden för gröna obligationer har vuxit explosionsartat de senaste åren 

och det finns ingenting som tyder på en avmattning. Genom att separera den del av vår upplåning som 

går till gröna och hållbara projekt och finansiera dessa separat gör vi det möjligt för folk att investera i 

projekt som är bra för framtiden. Vi får också själva en bättre koll på hur stor del av våra egna 

investeringar som verkligen bidrar till en hållbar utveckling.  

Synliggörande av gröna investeringar kan få en snöbollseffekt - Pengarna som kommunen lånar upp 

inom ramen för gröna obligationer ska vara öronmärkta för långsiktigt hållbara projekt som bidrar till 

att nå våra lokala miljömål. Medlen ska placeras på ett särskilt spårbart konto som enbart får användas 

för gröna investeringar. Det finns idag inga exakta bestämmelser om vad som är en grön investering 

men det kan vara investeringar i förnybar energi, energieffektiviseringar, klimatanpassningsåtgärder, 

moderna återvinningscentraler, gång- & cykelbanor, restaurering av sjöar, hållbar dagvattenhantering, 

lågenergiförskolor, giftfria förskolor etc. Med regelbunden information på kommunens hemsida och i 

sociala media om olika aktuella projekt, skulle gröna obligationer kunna bli ett verktyg för att öka 

medvetenheten om klimatrelaterade utmaningar och lösningar, och samtidigt uppmuntra investerare 

att placera i gröna och hållbara projekt.  

 

 Miljöpartiet yrkar på att: 

 kommunen börjar emittera gröna obligationer i enlighet med förslaget ovan  

 

 

 

 

☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀  

Sidney Holm (MP) 
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